

GAZETA TRANSILVANIEI

Semnul electoral al



Frontului Românesc

REDACȚIA și ADMINISTRAȚIA
BRAȘOV, ȘERADA LUNGA Nr. 5.
Telefon 226
Abonament anual 200 lei.
Pentru străinătate 500 lei.
Pentru autorități 500 lei.
Anunțuri, reclame, după tarif.

FONDATA LA 1838 DE GHEORGHE BARIȚIU.

Apare de trei ori pe săptămână

In Franța a început reacțiunea contra comunismului formându-se un comitet executiv al mișcării antisovietice.

Ziarul „L'Action Française” constată că „Pământul francez va ști să se apere contra pericolului roșu”.

TREZIRE

In aceste timpuri de amară realitate când soarta țării și a neamului nostru se scufundă tot mai mult în bezna întunecului și pierzaniei, cuvântul care a contribuit în mod hotărâtor la redobândirea instinctului de conservare a neamului nostru este cuvântul cald și plin de vibrații unei adânci și sincere iubiri de neam și de țară al d-lui dr. Al. Vaida-Voevod.

Simțind și înțelegând cauzele pericolului fără de margini ce ne amenință, d-l dr. Al. Vaida-Voevod, înfruntând tinerește impetuozul val al străinismului tiran și al înstrăinatelor unelte, a început curajos și sincer o luptă pentru adevăr și contra nedreptăților de neiertat, pentru bine, contra răului, pentru triumful lumii contra întunecului reușind să deschidă în întunecata istorie a vieții noastre politice și sociale, de după războiu, o epocă nouă.

Epoca redobândirii noastre naționale!!

Trecutul d-lui dr. Al. Vaida-Voevod, de mare revoluționar se întregeste reciproc cu prezentul neobositului luptător spre a se contopi, astăzi, într-o sublimă desăvârșire prin crearea directivelor generale de regenerare națională.

Legând trecutul de prezentul acestui totdeauna tânăr și viguros luptător va trebui să recunoască ori și care, în sudura puternică a activității sale trecute și prezente, prisma prin care obiectiv, se va putea judeca marea și reala valoare a operei sale patriotice.

Dacă este adevărat că, „stăruie purtătoare de idealuri” sunt singurele state care crează astăzi forțe regeneratoare, dacă, ele sunt singurele state în care strălucesc entuziasmul și energia națională și, dacă, ele sunt și singurele care aduc un suflu proaspăt și fac să treacă ca un balsam peste suferințele de astăzi un val de idealism”, atunci putem susține cu tărie și convingere că, după un an de laborios apostolat, în lungul și în lăutul țării, prin principiul demn și curajos al proporționalității etnice, opera de redobândire națională a d-lui Vaida-Voevod intrunește în sine toate elementele necesare unui început de revărsitoare și hotărâtoare însemnătate pentru viitorul statului nostru...

Dacă, după înfăptuirea marelui ideal național, aproape întreaga suflare românească era lipsită de lumina caldă și călăuzitoare a unui ideal național prin care să se poată continua și întregi opera făuritorilor României Mari și dacă timp de aproape două decenii, de băjbăleli în bezna, de dezorientări, de intrigării și grave compromiteri, poporul român a trăit dureroase experiențe și amare decepții, astăzi, poporul nostru, pus în feța crudei realități s'a trezit făcând să se simtă, în sfârșit, pe temelia de temelie a hotarelor noastre, între-

gite și cimentate cu viața și sângele sutelor de mii de eroi și martiri ai neamului nostru, un puternic și dârz început, în continuitatea efortului istoric.

Simțul celei mai elementare datorii de bun Român și adevărat patriot transformat și impus în mod obligatoriu conștiinței fiecăruia, într'un puternic mijloc de orientare, a dat naștere, în mijlocul trezirii generale, unui nou ideal național:

România Românilor!

Existența acestui ideal național este nu numai fundamentala condiție de viață a statului nostru ci și singurul și adevăratul izvor de trainice creații în câmpul larg al activității omenești.

Privească și judece ori și cine actuala situație din Italia, Turcia, etc., și va înțelege, cu siguranță, care este adevăratul temei și activul simbol al stărilor progresive...

Uriașele și entuziasmatele valuri de energii naționale ce trezite se ridică astăzi pe întreg întinsul țării, impunându-se hotărâtor evoluției statului nostru, prin „Frontul Românesc”, demonstrează elocvent dorința vie a fiecărei conștiințe românești de a ridica din adâncurile pierzaniei, de a crea pe temelia hotarelor întregite și de a desăvârși în înălțimile purului patriotism — o Românie Nouă, o Românie reală a Românilor!

... Cunosc, după cum prea bine cunoaște toată lumea, gândurile celor improșcați, de bună voie, cu noroiul democrației intrată în putrefacție și îmi pare nespus de rău că acești „democrați” și nenorociți adoratori ai iudeocrației falimentare n'au avut „posibilitatea”, la Sibiu și Chișinău, să vadă și mai ales să simtă uriașele și viguroasele declanșări de energii și entuziasme naționale puse în slujba sinceră a idealului de regenerare românească.

Ar fi înțeles strălucirii „creatori” de utopii fermentate în creerii bolnavilor jidovi, că astăzi — și de aceasta s'ar fi convins și ei — singură forță puternică, magică, dacă vor, care trezește și care transformă intens sufletul poporului nostru, este ideea națională.

Mai ales, ar fi înțeles, că până în zilele noastre istoria a arătat destul răbdare!!...

„Ne mai putând aștepta scurgerea anilor”, întreaga fire valahă, trezită azi, având drept punct de reper instinctul de conservare al naționalității și drept jintă înfăptuirea cât mai grabnică a imperativelor categorice ale timpului, se îndreaptă curajoasă și demnă spre epoca decisivă a zilelor sale!!

... Mișcat de măreția clipelor istorice trăite la Sibiu și Chișinău, am stat, îndelung, să sorb atmosfera de trezire românească, izvorul, singur, de putere al viitorului și baza solidă a victoriei românești.

C. I. O.

Ce este comunismul

În ședința de Miercuri a procesului celor 19 comuniști, proces care de 3 săptămâni este în curs, la Craiova, — d-l comisar regal lt. col. Popescu-Cetate, făcând rechizitoriul acuzațiilor și al mișcării comuniste, a fost în termeni de foc, tendințele și fațada comunismului.

Reproducem mai la vale începutul rechizitoriului d-sale:

„Încep rechizitoriul meu, strigând acestor acuzați: *Jos masca!* Și acum vă rog priviți. Sub această mască, numită de ei antifascistă, veți găsi:

1. Otrava comunistă.
2. Minciuna marxistă.
3. Falșă democrație.
4. Conspirația teroristă, corupția și intriga.
5. Ura și răzbunarea unor dușmani ai neamului.
6. Instigatori plătiți și profitorii unei mistificări.
7. Lenea colectivă înfrățită cu viclenia.
8. Dezertori din armată, cu inimi de trădători și mâini murdărite.
9. Spoliatori și încasatori de cotizații pentru stomacurile lor sândtoase de struț.
10. Vechi pensionari ai închisorilor cu șiretlicuri de parvenire.

1. Cozi de topor ale unor dușmani umiliți.

Într'un cuvânt o lepră proletară, de care se lapădă „ca dracul de tămâie” muncitorii autentici, harnici și resemnați în sârdacia lor cinstită, mândri de neamul lor și cu încredere că țara și conducătorii ei adevărați le vor binele”.

Distrugerea familiei, bisericei și patriei

Vorbind apoi despre ceea ce vor comuniștii, adică despre programul lor, d-l comisar regal dec ară:

„Din tot ce gândesc și grăesc ei, nu rezultă decât: ura contra tot ce este național, creștin și moral.

Și primii dușmani, cari trebuie distruși, sunt instituțiile pe care se bazează statul burghez: familia, biserica, patria.

Trebuie să distrugem religia, zic ei, căci religia și comunismul sunt incompatibile. Orice principiu creștin este un obstacol pentru inteligența și propaganda lor. Biserica, conștinând maximum de tradiție și autoritate, este primul dușman ce trebuie doborât.

Și de aceea din toate pleburile lor, lese acelaș glas de ocară contra acestor locașuri și înfundate breșe incendiatore spre a le da foc, cum au făcut-o în Rusia, în Spania de curând.

Familia trebuie să fie de asemenea distrusă, prin liberarea femeii. Femeia va fi o forță mare a revoluției.

Nici o revoluție nu va fi posibilă atâta timp cât familia și spiritul familial vor exista.

Deci trebuie să distrugem în

femeie simțul familiei, al căminului și al sentimentului instinctiv al iubirii de mamă.

În acest scop, în cetatea comunistă, ea va fi liberată de jugul familial și religios, de lucrările menajului, de grijă creșterii copiilor, trimițându-i la țară, fără a li se mai ști de urmă.

Comunistul integral nu cunoaște nici sentimentul social, nici al onoarei, nici pe cel moral sau patriotic.

Acestea sunt slăbiciuni burgheze — spunea comuniștii.

Servească cuvintele de mai sus drept îndreptar, celor ce n'au înțeles încă rostul „binefacerilor”, cu cari comunismul caută să ne ferească țara!!

Jos masca

Intrevederea I. Mihalache-N. Costăchescu. — Nemulțumirile profunde pe care le are d-l profesor N. Costăchescu, președintele organizațiilor P. N. T. din Moldova, față de cele ce se petrec de un timp încoace în sânul P. N. T. (cazul I. Maniu, cazul Dr. Lupu etc.) au dus erii la o întrevedere a d-sale cu d-l I. Mihalache. Asupra acestei întrevederi „Curentul” aduce următoarele informații:

„Intrevederea a durat câteva ore, după care cei doi oameni politici, de comun acord, au hotărât ca, prin toate mijloacele să se sublinieze caracterul pronunțat naționalist al partidului.

„Cât privește situația celor cari s'au abătut dela linia partidului, ea e dela sine clarificată, nemi fiind nevoie de sancțiuni speciale. În cazul când prin acțiunea lor sau prin sprijinul ce li-ar da altor grupări, înamice partidului, acestea vor fi considerate ca eliminați de fapt”

Ecouri de presă.

Situația Albaniei

Sydsvenska Dagblad, Malmö: Violentele controverse ridicate prin cucerirea Etiopiei, fac să se uite prea mult cealaltă cucerire colonială, pe care a făcut-o Italia, chiar în Europa: e vorba de Albania. Încă de mult timp, și mai ales dela faimoasa conferință a ambasadorilor dela 1921, ambițiile Italiei se concentrează spre această mică țară. Două tratate invite de atunci, unul în 1926 și altul în 1927, au confirmat și ele tentativele de instăpânire italiană asupra vecinului său de cealaltă parte a Adriaticei.

Aceste diverse tratate de amicitie italo-albaneză erau completate de acorduri economice, printre care acela dela 1931 promitea Albaniei un împrumut de 100 milioane franci-aur de vărsat în 10 anuități și a cărui rambursare să nu înceapă decât la epoca, mai mult ca nesigură, când bugetul Albaniei, devenit prosper, ar permite împrumutului să-și impună o atare sarcină. Asemenea condiții generoase făceau să te gândești mai mult la un cadou decât la un împrumut, dacă însă promisiunea unei asemenea cantități de aur s'ar fi și executat. Ceea ce a'a fost cazul. În adevăr, împrumutul oferit implică amestecul Italiei atât de complet în finanțele, armata, administrația și întreaga viață economică a țării, că în ultimul moment Albania preferă să renunțe la pactul mussolinian. În acelaș timp regele Zogu arăta o independență din ce în ce mai mare față de Roma. Tinerii albanezi și mai cu seamă cei ce-și făcuseră studiile la Viena, Paris ori Berlin etc. sprijină, cu entuziasm această politică și țara înțelegă răsună de mândra lor deviză: „Afară cu Italianii din Albania! Albania, Albanezilor!”

Totuși Albania nu poate să se lipsească de un ajutor bănesc pe care Iugoslavia, ea însăși prea săracă, nu putea să i-l acorde. Această nevoie de bani, pe de o parte, iar pe de alta, strălucitele succese ale armatei italiene în Etiopie, precum și victoriile diplomatice ale lui Mussolini, atât în paguba Angliei, cât și a Ligii Națiunilor, determinară o nouă apropiere italo-albaneză. De data aceasta e vorba de legături atât de strânse, că nu e exagerat să vorbim de o adevărată colonizare a Albaniei. Cu ocazia recente conferințe balcanice dela Belgrad, guvernul Iugoslav n'a uitat să constate și să arate că Albania nu mai e de considerat ca o țară balcanică, ci ca o parte transadriatică și integrantă a Italiei.

Noul tratat (1936), intervenit între Albania și Italia, arată că aceasta din urmă a știut să tragă lecțiile practice din precedentele decepțiuni albaneze. Iată de ce, acordând Albaniei noul ajutor, a renunțat să nu i le servească decât cu picătura și în schimbul avantajilor adăquate și imediate. Promisiuni mai mari și mai multe! Mai multe manifestări de prietenie și încredere. Dai, dau!

După noul acorduri, faimosul împrumut de 100 milioane franci aur (stipulat în 1931) și din care numai 18 au fost electivi vărsate, este definitiv anulat. În schimb Italia acordă Albaniei un împrumut de 9 milioane de franci aur, pentru acoperirea deficitului său bugetar, apoi mai acordă regiei tabăcurilor albaneze 3 milioane franci-aur. În vederea modernizării exploatarii acestui monopol, al cărui randament va servi pentru a împrumutului. Pe de altă parte, Italia acordă Albaniei un împrumut în valoare de 10 ml.

lioane franci-aur, cari li vor fi vârsați sub formă de tractoare, alte mașini agricole, semănțe etc., cu care să vină în ajutorul a griculturii albaneze, foarte înapoiate. Acest împrumut, care va fi înapoiat în 15 ani, va fi gătit prin concesiile petrolifere conferite Societății A. I. P. A. (Azienda Italiana Petroli Albana) în sfârșit, Italia acordă un împrumut care va folosi la mărirea și modernizarea portului Durazzo. Lucrările corespunzătoare vor fi executate cu materiale italiene și sub direcțiunea tehnicienilor italieni.

Pe de altă parte, susnumita A. I. P. A. obține peste tot în Albania exclusivitatea sondărilor petrolifere și devine concesionara petrolului în zonele Berat și Devoli. Ea va avea dreptul de a înființa rafinerii și conducte, unde va crede de cuviință. Randamentul actual al pușurilor de petrol în Albania se ridică la 30000 tone pe an. Italianii cred să ridice acest randament la 120.000 tone în anul următor și apoi succesiv până la 300000 tone.

Un alt paragraf al acordurilor în chestiune conferă Italiei imunitatea vamală pentru importurile sale de pește și orez în Albania. Reciproc produsele albaneze vor profita de tarife de transport preferențiale în toată Italia. În afară de petrol și tutun, agricultura albaneză în întregime, va fi pusă sub controlul practicii Italiei, ai cărei lo-

cultori vor putea să îmgreze în libertate, să se stabilească în Albania și să-și ia terenurile cele mai fertile.

Din colonizarea Italiei nu se va opri aici. Administrația civilă a Albaniei va fi supusă „consilierilor” italieni, precum armata regelui Zogu se va vedea dotată cu un mare număr de ofițeri italieni. Șeful acestei misiuni militare va deveni în acelaș timp șeful Casei militare a regelui, așa că „suveranul”, el însuși, nu va scăpa controlului. Ofițerii instructori englezi ai gardei vor trebui să părăsească posturile lor, în care vor fi înlocuiți cu italieni.

Toate școlile italiene închise din 1931, prin voința regelui Zogu, vor trebui să fie deschise fără răgaz, ca și marele seminar al Jezuitorilor din Scutari și celelalte instituții catolice. Școlile albaneze vor trebui să adopteze planul școlar italian și studiul limbii italiene va deveni aici obligatoriu.

O atare evoluție a situației nu va place, desigur Iugoslaviei, ca și de altfel Greciei, cari una ca și cealaltă, nu văd fără grave neliniștii, felul în care Italia pune piciorul în Balcani. În acelaș timp vapoarele italiene nu încetează să străbată Adriatica, transportând enorme cantități de mașini și alte materiale neliniștitoare, cu care se umplu porturile albaneze dela Valona, Santi Quaranta și Durazzo.

I. M.

mai mult mortalitatea infantilă — ceace se poate, mortalitatea nefiind urmarea unei degenerări biologice, ci a mai relei îngrijiri și nutriții, ritmul creșterii lor va fi și mai accentuat.

VI. Boalele contagioase și sociale.

Scarlatina, grație vaccinărilor cu snatoxină din 1935, nu a mai putut fi o primejdie. Au fost veniti 48 de cazuri, cu 2 morți. Dintre bolnavi au fost 12 vaccinați și restul (36) nevaccinați sau incomplet vaccinați.

Difteria deosemena e jugulată din aceeași cauză. Au obvenit 5 îmbolnăviri cu 2 morți, toate la nevaccinați.

Ebra tifoidă 5 cazuri, vindecate.

Tusea convulsivă, 105 cazuri, cu 3 morți.

Pojarul 340 cazuri cu 3 morți. Oreilonul 391 cazuri cu 1 morți.

Varicela 31 cazuri cu 2 morți.

Pojarul, oreilonul și varicella grasează mai mult de 1 an, creșterând pe rând întreg județul — și țara — după cari vom avea o recare liniște pe mai mult ani.

Tuberculoza e în creștere. La începutul anului am avut înregistrate 496 cazuri; s'au ivit 87 cazuri noi; au murit 51. Au rămas înregistrate 530 cazuri.

Din aceste cazuri numai puține au fost tratate la Spitalul Profil. TBC. La Spitalul public din Brașov lipsește o secție de tuberculoși, iar în sanatoriul nu se pot interna din lipsă de locuri și bani.

Sifilisul e deosemena în creștere. Am avut 1164 cazuri vechi s'au mai înregistrat 30 cazuri; au murit 5. Au rămas înregistrate 1177.

Cancerul. La 48 cazuri vechi s'au adăus 25 cazuri noi, au murit 19 și au rămas înregistrate 52 cazuri.

Conjunctivita granuloasă. La 64 cazuri vechi sunt 18 cazuri noi, rămânând înregistrate 74 cazuri.

Gonoree. La 14 cazuri vechi sunt 14 noi, rămânând înregistrate tot 14.

Poludism: 5 cazuri recidive la copiii din Basarabia.

Pelagra: 1 caz vechi în Buzze, declarat vindecat.

la concluzie: Sifilisul și luherculoza sunt încă o primejdie pentru sănătatea publică; pentru care se pune toată atenția în programul de muncă al județului, în aceste direcțiuni. Brașov, la 15 Iunie 1936.

HERMES

TRIUMFUL NOROCULUI

La toate tragerile loteriei

- A dat cel mai grandios contingent de milionari.
- A împărțit cele mai mari câștiguri, unice în analele loteriei, reprezentând zeci de milioane.
- Vreți să deveniți și Dv. milionar?
- Cumpărați chiar acum un loz de la:

MAREA COLECTURĂ NOROCOASĂ

HERMES

B. HERESCU & H. FLORESCU

Comenzile din provincie se efectuează prompt la cerere fără nici o cheltuielă de expediție, prin cec sau mandat poștal.

BUCUREȘTI

CENTRALA: Str. Lipsicani 20

SUCURSALE:

Cal. Victoriei 30
Str. Academiei 3
Bul. Take Ionescu 1 (Lido)
Cal. Moșilor 219
Cal. Văcărești 34
Cal. Griviței 143
Cal. Griviței 214
Sos. Crâncești 17

SUCURSALE PROVINȚIALE:

ARAD
CLUJ
CONSTANȚA
CERNAUȚI
FOCSANI
GALAȚI
IASI
PLOESTI
SIBIU
TG. MUREȘ
AGENȚII ÎN TOATĂ TARA

Buletin Demografic

pe lunile Ianuarie-Aprilie 1936, în comunele rurale ale jud. Brașov.

de Dr. Pompiliu Nistor medic primar județean.

— Fine. —

Comparația se face și cu numărul populației din naționale

	Natalitate	Mortalitate	Escedent	Căsătorii	Mortalitate inf.
Media gen.	248	150	9.8	11.9	11.7
Români	300	15.7	14.3	12.7	13.8
Unguri	168	14.2	2.6	10.4	8.6
Sași-Germ.	19.0	14.2	4.8	10.1	4.6

Avem deci față: O natalitate peste medie la români și sub medie la unguri și sași, o mortalitate ceva peste medie la români, dar nu cu mult, și sub medie la ceilalți. Iar la ascendent românii trec mult peste medie, sașii sunt la 1/2 a mediei, iar ungurii la 1/4. La căsătorii românii deosemena au un mic avans.

litatea respectivă și cu media generală pe județ; după cum urmează:

	Natalitate	Mortalitate	Escedent	Căsătorii	Mortalitate inf.
Media gen.	248	150	9.8	11.9	11.7
Români	300	15.7	14.3	12.7	13.8
Unguri	168	14.2	2.6	10.4	8.6
Sași-Germ.	19.0	14.2	4.8	10.1	4.6

In schimb la mortalitatea infantilă românii întrec media, iar sașii și ungurii sunt adânc sub medie.

In concluzie generală: românii se înmulțesc mult ca ceilalți și proporția lor numerică în județ este în creștere, la ceilalți în scădere. Dacă românii vor ști și vor putea înfrâna și

Programul Teatrului Vânătoarea în România

Maghiar din Cluj în sala „Astria”.

Azi Sâmbătă ora 5: *Țiganul* (prețuri estine). Ora 9: *Turta* (Operetă cu Solymosán Magda, Stefani, Duszli, Jenei Iren, O. Ól Lászó Tompa Sári etc.)

Duminică ora 3: *Pasărea cântătoare* (prețuri estine). Ora 6: *Domnișoara*. Ora 9: *Turta*

Luni ora: *Căsătoria*

Marti ora 5: *Bacalaureatul* (prețuri estine). Ora 9: *Manevra de toamnă* (Opereta lui Kármay Imre cu distribuția nouă a rolurilor)

Mercuri ora 5: *Contesa Marica* (prețuri estine). Ora 9: *Manevra de toamnă*.

Joi ora 5 *Sylvia* (Cu debutul doamnei Papp Etia dela teatrul maghiar din Târgu Mureș Prețuri estine). Ora 9: *Poveste la Grand Hotel* (Abonament B).

De câteva zile s'implicul șef al Serviciului Vânătoare O. N. T. d-l *Septimiu Savu* s'a prezentat autorităților din Brașov ca și celor din județele limitrofe prezentându-le un ghid despre repartiția vânătorilor în România și o reușită hartă proiectată de d-l Savu asupra repartiției speciilor de vânătoare din România. Este o lucrare foarte mult apreciată de autorități ca și de cei ce se interesează de bogățiile vânătorilor românești. Aflăm cu plăcere că d-l S. Savu s'a bucurat de o bună primire în toate cercurile românești precizându-se după cuvântul mureșean sa frumoașă. D-l Savu merită să-i se acorde tot sprijinul în misiunea pe care o are.

Intemeierea orașului Brașov

și Originea Românilor din Scheii Brașovului

de Dr. Sterie Stinghe, prof.

— Urmare. —

Să dăm mai întâiu cuvânt cronicarilor străini și apoi și la ai noștri.

Dintre cronicarii străini, cari ne dau informații cu privire la zidirea bisericii negre:

1. *Michael Forgats* ne spune, că zidirea ei s'a început la a 1383¹⁾.
2. *Simon Massa*, afirmă că la a. 1383 se zorla de sărg lucrarea²⁾.
3. *Martin Ziegler* ne vorbește și el de zorirea lucrării, dar la 1385³⁾.
4. *Joseph Teutsch*, după ce ne spune că zidirea s'a început la a. 1385, ne arată și ce s'a mai

făcut pe locul ales pentru noua clădire¹⁾.

5. *Thomas Tartler*, în notițele sale, ne împărțește și mai multe amănunte. El ne spune, că zidirea s'a început la 1383, cu cheltuiala Gallilor, Angliilor, Betavilor și principilor germani, din blocuri de piatră pătrată și că ea ar fi durat timp de 40 de ani²⁾.

6. *Simon Nösnero*, vorbește și el de zorirea lucrării la ea a. 1396³⁾.

Și în sfârșit 7. *Paulo Sutoris*, pune începutul lucrării cu 24, 25 și chiar 27 de ani mai târziu decât cel de mai înainte⁴⁾.

Să vedem acum ce ne spun tot cronicarii străini și în legătură cu locul, de unde au venit lucrătorii de limbă străină, pripășiți la Brașov în timpul zidirii bisericii negre și despre originea lor etnică.

1. *Joseph Teutsch* îi numește *Bulgari, Belscher-i* în paranteza explicativă, și ne spuae simplu că: ei au venit la Brașov la a. 1392, adecă *nechiemați*, și că au primit aici și un loc de așezare,

¹⁾ „1385 wird die grosse Kirche zu Cronen angefangen zu bauen Ms. an einem Ort, welcher ausgegraben worden. Flst“.

Auszug aus „Kurzgefasste Jah-Geschichte von Siebenbürgen, besonders Burzenland“, von *Joseph Teutsch*. (1945-1748), publ. in Quellen, Vol. IV d. 98.

²⁾ „Templum cathedrale Coronensium, beatae Mariae virginis spatio 40 annorum elemosynis Gallorum, Anglorum, Bataworum, principumque Germanicorum lapidibus quadratis aedificatum est, sed fatali anni 1689 incendio consumptum“. Notizen von *Thomas Tartler* (1385-1618), publ. in Quellen, Vol. IV p. 158. — cf. și *Burzenland* Vol. III. I pp. 122-135.

³⁾ „1396 coronensi templi structura urgetur“.

Auszug aus: *Res actae in partibus Hungariae et Transilvaniae*, consignate a *Simone Nösnero*, pastor ecclesiae Hetvinensis (1396-1619), publ. in Quellen Vol. IV p. 154.

⁴⁾ „1410. In diesem Jahre tangt man an, die Kronstädter Kirche zu bauen“.

unde însă, nu ne spune¹⁾.

2. *Thomas Tartler* afirmă, că Magistratul a chemat, în a. 1392, la zidirea bisericii negre, *Bulgari, ca muncitori sau zileri* (salahori) (*Handlanger*) și ne arată și locul ce li s'a pus la dispoziție, pentru așezarea lor aici²⁾.

Iar cel din urmă dintre cronicarii străini, *Joseph Franz Teutsch*, care a completat cu un al doilea volum culegerea de documente, pentru o istorie proprie a Brașovului, a lui *Thomas Tartler*, ne spune și mai precis că, din prilejul clădirii bisericii negre, au venit din Bulgaria Bulgari, (precum și au numii ei, adecă Sașii), cari, din cauza că lucrarea a durat așa de mult și fiindcă traiul în Brașov, în acest timp era așa de ieftin, s'eu învoit a se așeza aici stabili, cu învoirea căsătoritului Magistrat, într'un loc ce se numia, încă pe timpul său, *Belgeri* și s'a făcut astfel începutul cartierului *Schei*, care cu timpul s'a mărit cu Sașii, cari s'au mutat aici, în cursul timpului³⁾.

După ce am trecut în revistă relațiunile cronicarilor străini, să dăm acum cuvânt și cronicarilor noștri.

Auszug aus einer alten Chronik, verfasst von *Paulo Sutoris*, einem Kronstädter (1203-1620), publ. in Quellen, Vol. IV p. 11.

¹⁾ „1392 kommen die Bulgari (Belscher) gegen Kronstadt und bekommen einen Platz zu bewohnen ein vom Magistrat. Vail. Hist.“.

Vezi tot Quellen, Vol. IV p. 98.

²⁾ „1392 werden vom Magistrat Bulgaren zu bau der grossen Stadt Kirche als Handlanger berufen und ihnen Wohnplätze in der Ober Vorstadt angewiesen“. *Collectanea*, p. 361 —; cf. și p. 76.

³⁾ Vezi nota 4, (din Nr. 51 „Gaz. Tr.“).

— Va urma. —

BAILE TERIRGHIOI

Sezon 1 Iunie -- 1 Octomb.

Băi calde și reci de lac și nămol

Rezultate extraordinare în:

reumatism, gută, tuberculoze osoase, boli de femei.

Viața efină.

In Iunie și Septembrie prețuri mult reduse.

Reduceri pe calea ferată.

Informațiuni la Oficiul Local de Turism și la toate agențiile din țară ale

Organizației Naționale Române de Voiaj și 347 2-3 Turism

EUROPA.

Primăria Municipiului Brașov.

Nr. 17.142-1936.
Serv. financiar.

Publicațiune

Pentru darea în exploatare și aprovizionarea Jamboreei naționale din Polana Brașovului (cca. 5000 cercetași).

Se ține licitație publică în ziua indicată mai jos în sala de ședințe a Primăriei Municipiului Brașov, pentru următoarele întreprinderi comerciale:

In ziua de 6 Iulie 1936.

1. La ora 16 măcelărie și mezelerie.
2. La ora 16.30 franzelărie.
3. La ora 17 zarzavaturi și fructe.
4. La ora 17.30 băcănie.
5. La ora 18 lăptărie, ouă, brânzetur.
6. La ora 18.30 restaurant.
7. La ora 19 cofetărie.
8. La ora 19.30 fotograf.

In ziua de 7 Iulie 1936.

1. La ora 9 articole de sport.
2. La ora 9.30 bombonerie cu beuturi nealcoolice.
3. La ora 10 fizerie cu articole de toaletă.
4. La ora 10.30 bazar general.
5. La ora 11 bazar de artă românească.
6. La ora 11.30 cismărie, curelărie, croitorie.
7. La ora 12 librărie.
8. La ora 12.30 câte 2 chioșcuri (în total 4) pentru tutun, ziare și art. de Regie.

Cătețul de sarcini se poate vedea la Serviciul financiar al Municipiului, iar concesionarii vor avea exclusivitatea pe toată durata Jamboreei — afara întreprinderilor existente azi în Polană. Ofertele se vor depune în ședința Comisiei de licitație la ora indicată la fiecare gen de exploatare.

Brașov, la 1 Iulie 1936.

Comisia Interimară,
președinte:
Dr. T. Prișcu.

Secretar General:

356 1-1 Dr. Virgil Voicu,
Șeful serv. financiar:
A. Precup.

In conformitate cu originalul.
Expeditor: Reiner.

Tribunalul Brașov, Secția I.

No. C. I. 139/2-1935.

Publicațiune

Tribunalul Brașov, Secția I, în urma petiției înaintată de Paraschiva Modoiu, născ. Chiroiu din Brașov, repr. prin avocatul Dr. Aron Suciu din Brașov, invitat în baza § 77 pct. b. din legea XXXI: 1894, pe Gheorghe Modoiu, fost locuitor din Brașov, care se află în loc necunoscut, ca în termen de un an dela însurarea a doua a publicațiunii de față în Buletinul Justiției, să restabilească conviețuirea conjugală cu soția sa Paraschiva Modoiu născ. Chiroiu, bazată pe căsătoria încheiată înaintea ofițerului stării civile din Brașov, la 3 Martie 1908, deoarece în caz contrar, instanța va decide, în urma acțiunii petiționare supra desfacerii căsătoriei.

Mai invită pe susnumitul să încunoștințeze instanța despre domiciliul său, pentru că în caz contrar în procesul, ce se va intenta pentru desfacerii căsătoriei, va fi reprezentat fără nouă citiție prin publicațiune, de către curatorul avocat Dr. Ștefan Tasiedanu, loc în Brașov, numit acum.

Brașov, la 7 Februarie 1935.

ss. Ilie V. Purdilă,
prim președinte

ss. I. Cătuneanu,
judecător

ss. V. Fodor,
grefier.

353

1-1

Primăria Municipiului Brașov.

Nr. 16 424 - 1936.
Serv. economic.

Publicațiune de licitație

Pentru furnizarea produselor petrolifere necesare întreprinderii autobuzelor comunale se va ține în ziua de 21 Iulie a. c. ora 12 a. m. la Primăria Brașov, o licitație publică în conformitate cu dispozițiunile legii contabilității publice Art. 88-110. Firma livrantă este obligată a construi gratuit în curtea garajului un rezervor și o pompă de alimentare cu benzină.

Cantitatea anuală necesară va fi de circa 500 000 litri benzină și 20.000 kg. ulei.

Condițiunile cașetului de sarcini se pot vedea la serv. întreprinderilor comunale.

Brașov, la 26 Iunie 1936.

Comisia Interimară,

Președinte:

Dr. T. Prișcu.

Secretar general:

351 2-2 Dr. Virgil Voicu.

In conformitate cu originalul
Expeditor: Reiner.

Ziarul „Ordinea“

Str. Const. Mille 14, București
Organizează

cea mai frumoasă excursie la Olimpiada din Berlin 30 Iulie-18 August inclusiv: călătoria clasa 3-a, toată întreținerea la Berlin, excursiuni la Potsdam, plaja Wunsee, și un bogat program zilnic la Berlin, pasaport și vize consulare: Lei 8.500

Uatca organizează din România care dispune de pașapoarte.

O impice (bilete de intrare la Olimpiadă) staj II și III, permanente la toate manifestările sportive în afară de stadionul Olimpic ca: hipism, canotaj, football, polo, scrimă, box, tir, festivalități artistice, etc. etc. Locuri nume-rotate și rezervate.

Excursie la Hamburg.

În urma cererilor insistente a majorității participanților, este proiectată o excursie d-la 17 27 August 1936 cu următorul itinerar: Berlin-Dresda-Nürnberg-Stuttgart-Heidelberg-Mainz-Koeln (cu vaporul) Bremen-Stein-Bentschen-Poznan-Varșovia-Lwow, cu un program foarte variat. 345 2-2

Primăria Municipiului Brașov

No. 16.770-1936.
Serv. ad-tiv.

Publicațiune

Se aduce la cunoștința generală, că în localul „Institutului de Amanet“ din Str. I. I. C Brătianu Nr. 19 se va ține în ziua de 16 Iulie 1936 și, în caz de nevoie în zilele următoare, tot deasupra dela orele 8 1/2 a. m. o licitație publică pentru vânzarea obiectelor amanetate până la 30 Nembrie 1935, cu scadența pe ziua de 31 Maiu 1936.

Tabiourile despre obiectele (efecte și prețioase) cari se vor vinde, se pot vedea în biroul autorității industriale (Primăria Municipiului Brașov, Str. Regele Carol Nr. 53, etaj II, ușa 1) până la 15 Iulie a. c., în zilele de lucru, înainte de masă dela 9-12.

Brașov, la 30 Iunie 1936.

Comisia Interimară,

p. Președinte:

Dr. N. Stinghe.

Secretar general:

361 1-1 Dr. Virgil Voicu.

Angajăm tânăr, pretenții moderate, activitate intelectuală ușoară.
Scrisori sub „64“.

362 1-1



LOTERIA DE STAT

la tragerea clasei I. din

15 IULIE 1936

iarăși va achita nenumărate câștiguri jucătorilor, împărțiri chestiune uni

LEI 284,634,570-

cu LEI 200-

oricine poate să devină

MILIONAR

chiar în prima clasă.

CUMPARAȚI-VA LOZUL!!!

342 3-4

Câștiguri milioane?

Numai cu lozurile Colecturei

„AURORA“

Birou de desfacere:

Banca de Credit Comercial S. A.
Cluj, Piața Unirii No. 2.

342 3-4

AVIZ

AVIZ

Absolvind cu succes Cursurile Academiei române de croitorie din București însușindu-mi cele mai noi cunoștințe din domeniul:

—: artei croitoriei —:

mi-am reluat activitatea de croitor în atelierul meu

—: din Strada Regele Carol Nr. 25 etaj I. —:

Rog onor. clientelă să-mi dea prețiosul concurs.

Cu distincă stimă

PETRU STOICA

Absolvent al Academiei române de croitorie

101

Brașov Str. Regele Carol Nr. 25 et. I. 5-3

Publicațiune

Comitetul lichidatorilor al întreprinderii „Bran“, societate pe acțiuni pentru industria lemnului și comerț, cu sediul în Brașov, în conformitate cu disp. art. 202 cod. com. ard. prin prezenta aduce la cunoștință publică, că adunarea generală ordinară din 11 Mai a. c. a hotărât disolvarea societății, invitându-se creditorii societății, ca în termen de 6 luni să valorifice creanțele ce au în contra societății.

Lichidatorii.
359 3-3

De închiriat

pentru sezon Livada Poștei 20, parter, 2-3 camere, baie, acces la bucătărie, grădiniță. Poziție admirabilă. Aer, soare. Dr. Lemny.
271 3-5

S'a pierdut permisul de bicicletă No. 1317, seria 411383, eliberat de Chestura Poliției Brașov pe numele Gustav Kreutzer. Îl declar nul și fără valoare.
358 1-1

Subsemnatul D-tru Com. Aviz, stanfin din Brașov Stupini 90, declar pierdut permisul de circulație dela bicicletă No. 1451 Bv, eliberat de Chestura Poliției Brașov.
359 1-1

Cețiți și răspândiți
Gazeta Transilvanie,

227 4-5

UCENIC

cu 4 clase liceale, educație bună, se caută

la

„PHARMAG“ S. A.

Droguerie en-gros

BRAȘOV,

Strada Brutarilor No 7.

354 2-2

Oficiul Local de Turism al Municipiului Brașov.

Nr. 11.1936.

Excursiuni.

Oficiul Local de Turism al Municipiului Brașov, anunță că organizează, cu concursul Societăților turistice din localitate, excursiuni în fiecare Duminică, pe munții din împrejurimi. Aceste excursiuni au loc sub conducerea unor ghizi calificați. Astfel pentru

Duminică 5 Iulie a. c.

se organizează o excursie pe Pietra Craiului, cu concursul Soc. Carpatine Ardelenale a Turistilor Secția Brașov.

Intrunirea amatorilor se va face la Gara mare Brașov — în fața biroului șefului de gară. Duminică, 5 Iulie a. c., orele 5.30 dimineața.

Plecarea dela Brașov, cu trenul până la Zărnești la orele 5.41.

Dela Zărnești urcarea prin Crăpătura, pe tunel de Nord al Pietrii Craiului Mare (1923 m.) 5 ore. De acolo coborâm prin Podina închisă la Zărnești 4 ore. Reîntorcerea dela Zărnești la Brașov cu trenul la orele 20.26.

Se pun următoarele condițiuni strict obligatorii pentru amatorii, cari doresc a participa la această excursiune:

1. Bocanci cu colțari și persoanele să nu suferă de amețeli. Conducătorul excursiei este dl Walter Selmen.

Amatorii din Brașov și ținuturile apropiate sunt obligați a se înscrie la această excursie, plătiind o taxă de 5 lei, la biroul Soc. Carpatine Ardelenale, Secția Brașov, Piața Libertății 16, până Sâmbătă, 4 Iulie a. c., orele 17.

Judaismul în Rusia

Armata sovietică și conducerea ei politică

O singură armată e în lume — armata roșie — unde fiecare unitate, dela corpul de armată până la companie și pluton, a'ară de comandanți de unități, mai sunt și comisari politici, cari urmăresc ca unitatea respectivă să nu se lase influența doctrinilor partidului. Situația comandantului și a ofițerilor combatanți este foarte critică și activitatea lor este mult stânjenită de comisarii politici din unitățile respective, cari îi urmăresc pas cu pas și raportează celor în drept orice abatere dela ideologia comunistă.

Această anomalia a dublei conduceri ar fi foarte dăunătoare în timp de război. În timpul de disciplină și al reușitei unei acțiuni militare, va ordona măsurile dictate de împrejurări, comisarii politici va indica linia de conduită conformă condițiilor marxiste, al căror reprezentant este. Ca rezultat final se va produce debandada, pe care am avut ocazia să o observăm în 1917—1918 pe frontul rusesc, când ofițerii ordonau înaintarea, iar comisarii politici și comitetele unităților făceau meet nguri și puneau chestiunea la vot: dacă majoritatea era pentru, sau contra, înaintării ordonate de comandaantul unității.

Este foarte caracteristic faptul, că aproape toți (98%) din comisarii politici ai armatei roșie sunt jidani.

Luăm de exemplu Nr. 275 al gazetei „Steaua Roșie”, în care se publică decizia Nr. 2488 a Comisariatului Apărării U. R. S. S., prin care s'au atribuit gradele personale ale următoarelor persoane:

Comisari politici de corp de armată: Isac Grinberg, Leizer Gruber, Morduh Leibovici. Comisari politici de divizie: Moisei Barger, Isidor Vaineros, Gr. Gorin, M. Zeldovici, Isac Abramovici, Gr. Simanovici, Lev Israilovici. Comisari de brigadă: Al. Solomonovici, Al. Landa, Moisei Pivovar, Boris Isacovici, B. Reizn, M. Altschul. Comisari de regimente: Vl. Berlin, E. H. nin, H. Rabinovici și așa mai departe.

Prin altă decizie Nr. 2514 sunt atribuite grade personale următoarelor persoane: Intendenți de brigadă și intendenți cl. I: Iosif Zofrar, Iosif Povainer, Iosif Alzenberg, Isac Zelman, Vl. Hotinger, El. Lipetz și a. m. d. Este un lucru cert, că toate funcțiile superioare în Rusia Sovietică (95%) sunt ocupate de jidani; nu mai vorbim de diplomația roșie, din care 99% sunt jidani.

Mulți dintre noi însă au crezut, că cel puțin armata roșie a fost scăpată de pacostea jidovească, având în vedere că neamul lui Iuda de obicei e laș în lupte și se îndoaie numai acolo, unde e rost de „gheșefuri” ușoare și muncă puțină.

Dar cahalul iudeo comunist dela cărna poporului rusesc, nu putea să lase fără control o asemenea instituție puternică, cum e armata într'un stat. Domnia neamului lui Israel n'ar fi sigură, dacă n'ar avea un control efectiv și asupra armatei. În acest scop el a găsit un mijloc foarte comod ca să-și plăseze neamul său parazitar, — pe unii comisari politici la uni-

tățile militare, iar pe alții ca intendenți la unități mari.

În felul acesta un control efectiv al armatei roșie și aprovizionarea ei sunt în mâinile jidanilor. Prin urmare armata roșie nu este altceva decât „nealia” a neamului lui Iuda. Iar revoluția mondială, pentru care are de luptat armata roșie, nu va fi un scop final. Scopul fi-

Francezii contra comuniștilor.

Ziarul „L'Action française” din 28 Iunie a. c. scrie:

„La Metz cu prilejul retragerii cu torțe executată de muzicele militare din garnizoană, o mulțime evaluată la peste 4000 de patrioți s'a adunat ca prin farmec în piața Armelor.

După ce a aclamat armata, mulțimea a înlovărașit retragerea cu torțe, trecând prin oraș vreme de un ceas și jumătate cântând Marsilieza și stîgînd cu forță, fără întrerupere:

„Franța a francezilor! Ovreii la Ierusalim! Jos ovreii!”, etc.

Nici un incident nu s'a produs. Ziarul care ne informează adaugă:

„Să nădăjdum că acest avertisment va face să înțeleagă pe d'ni orei că ei nu sunt încă stăpâni în vechea noastră patrie!”

„Luna Brăilei”

„Luna Brăilei” 1936, va întrece în amploare „Luna Brăilei” 1935.

Experiențele de anul trecut, au fost folosite pentru a face ca manifestarea de vîlîlitte a orașului și regiunii brăilene, unică prin varietatea și pitorescul peisajilor ei, să atragă cât mai multă lume dornică de o destindere sufletească și spirituală și de petreceri în mijlocul unei naturi, din cele mai exuberante și mai darnică.

„Luna Brăilei” 1936, va începe la 11 Iulie.

Vizitatorii se vor bucura de reduceri pe C. F. R. N. F. R. și S. R. D. de 50 și 75%, pe baza unui carnet de participare, care le va da dreptul la mari reduceri la restaurante, hoteluri, magazine, la cursele cu trăsura, tramvaiul sau mașina, la plimbările cu barca pe Dunăre și la bălțile minunate ale Brăilei, precum și gratuite la toate serbarile, care se vor organiza în oraș, în port, la plajă și canalul Măcinului.

„Luna Brăilei” vrea să ofere vizitatorilor posibilitatea să cunoască bălțile cu canalurile și lacurile, pe care le cutreerău cu lotcile, în fiecare an, cei doi mari Regi: Carol I și Ferdinand I.

„Luna Brăilei” vrea să arate vizitatorilor bogățiile și frumusețile regiunii Brăilei, acest colț de țară, plin de viață, dela capătul Dunărei, maritim, unde se îmbină într'o minunată armonie frumusețea calmă a Bărăganului cu meșterăria Dunărei, farmecul misterios și exotic al bălților Brăilei, cu sălbătăcia și goliciunea granitică a munților Măcinului.

În sfîrșă de frumusețile naturii exuberante a bălților Brăilei, vizitatorii vor putea cunoaște efortul de realizare, de muncă

nal este: dominația mondială a evreilor.

Se naște întrebarea firească: unde vom ajunge noi cu asemenea aliați? Mei ales, când te gîndești, că francmasoneria și internaționala a III-a, instrumente docile ale neamului lui Israel, au și incendiat Europa din trei părți (Spania, Franța și Belgia).

În fața acestor amenințări, ideea națională trebuie să ne preocupe tot mai mult, fiindcă numai în unitatea noastră națională este scăparea noastră, putînd rezista năvălirii barbare a cahalului iudeo comunist.

Kulex.

și de frumos al orașului Brăile, în expozițiile industriale, agricole, de navigație, piscicole, de lucruri casnice și țesături naționale, sculptură, fotografii artistice, etc.

„Luna Brăilei” va fi astfel, o viguroasă afirmare a voinței orașului și portului cu un trecut atât de măndru, de a-și relua ritmul de viață intens și febril de altădată, învingînd vicisitudinile vremurilor și oamenilor.

O frumoasă serbare cîmpenească.

Uniunea subofițerilor pensionari, sucursala Brașov, de sub președinția d' lui I. Paroanu a ținut o serbare cîmpenească, Duminică 28 Iunie 1936, pe Dealul Furcilor la Restaurantul Radu Nicolae din Brașov, avînd muzica Batal. III V. M. din localitate.

Serbarea a fost înzestrată și cu o tombolă, care a posedat peste trei sute de articole cu toate numerele câștigătoare la care articole au contribuit d' ni fabricanți, depozitari, negustori, restauratori, etc., din acest oraș, pentru cari daruri sucursala subofițerilor pensionari din Brașov le aduce viile mulțumiri pentru acest cocours dat.

Mai remarcăm că toate corpurile de trupă din garnizoană au contribuit la această serbare cu tot concursul posibil moral și material, pentru care sucursala subofițerilor pensionari aduce viile mulțumiri.

Pe tot timpul serbării muzica a distrat peste trei mii de persoane ce au luat parte la serbare.

La ora 23 serbarea a luat sfîrșit într'o ordine mai rar de remarcat.

Menționăm că majoritatea subofițerilor activi din garnizoană au luat parte, ceea ce denotă că prin aceasta se mențin strîns unite legăturile camaraderesii între subofiț. activi și de rez. pensionari.

Din partea d' lor ofițeri ai B. III. V. M. a fost reprezentat la această serbare prin d-l căpitan Iliescu care a luat parte cu doamna.

La care sucursala aduce viile sale mulțumiri pentru atenția dată de Bet. III. Vânători de munte.

Președintele Filialei Subofițerilor Pensionari Brașov (I. Paroanu).

Secretar G. Saizu, Casier Ioan G. Burtan.

Informații

D-l dr. Al. Vaida-Voevod, Comandantul suprem al „Frontului Românesc” reîntors dela marea întrunire dela Chișineu, se află la București unde are zilnic întrevăderi cu conducătorii „Fr. Rom.” și cu alte personalități politice. În cursul verii d-l dr. Al. Vaida Voevod va vizita pe rînd organizațiile județene ale „Front. Rom.”.

Primele transacțiuni de grâu din noua recoltă. Prin bursa din Constanța au fost încheiate primele transacțiuni de grâu din recolta nouă.

Pentru marfă de 77 kgr. greutate hectolitrică cu 3 la sută corpuri străine, s'a oștinut prețul de 40.250 lei vagonul, care e un preț cu totul satisfăcător.

Starea semănăturilor este, după informațiile primite de Ministerul agriculturii, excelentă. A plouat în întreagă țară. S'a terminat seceratul orzului în câmpia Dunării. În Moldova și Bucovina va începe zilele acesteia seceratul grăului. În Basarabia porumbul este foarte avansat.

Noul preț al pâinei, începînd din 1 Iulie, a fost astfel stabilit: 1 kg. pâine mijlocie: 8 lei, iar 1 kg. pâine neagră: 7 Lei.

Farmacii de serviciu. Dela 4 pîsă la 18 Iulie a. c. vor ține serviciu de noapte, amîezi și Duminică: farmaciile la „Arap”, Piața Libertății 13 și la „Hygea”, str. Duca 81.

Aviz. Se aduce la cunoștința generală că în ziua de 4 Iulie a. c. orele 10 a. m., în cabinetele dirigintei oficiului de reședință PTT. Brașov, se va ține licitație publică pentru lucrările de introducerea în tencuială a instalației electrice existente din oficiul PTT. Brașov I pentru completarea ei inclusiv sone-ria, cu respectarea normelor generale din Monitorul Oficial Nr. 127—931 și conform dispozițiilor L. C. P.

Călețul de sarcini cu condiții speciale și devizul întocmit de Serv. Instalații al Dir. G-le PTT se pot vedea în orele de serviciu dela orele 8—13 și d. m. dela 15—18 în registratura oficiului de reședință PTT. Brașov (la Contabilitatea de mat.) Ofertanții se vor prezenta la termen cu oferte timbrate închise și sigilate. — Dirigintele.

Gripa o combateți cu Togal! Tabletele Togal sunt un perfect mijloc pentru combaterea gripei și a răcelilor. Togal ul este un puternic dizolvant al acidului uric și în mare grad bactericid! Luat la începutul răcelii împiedică incubarea gripei! Rezultate surprinzătoare! Peste 6000 de atestate medicale. O încercare vă va convinge! Insistați asupra Togalului nu există ceva mai bun! La toate Farmaciile lei 52.

Cronica sportivă. Brașovul

centru de activitate sportivă

După o lungă amorțeală, care pusese stăpînire pe trîi sportivii brașoveni — urmate a unor lupte dureroase — print'o muncă neobosită, și activitate intensă a prof. I. Moldovanu, șeful Serviciului de educație fizică a orașului nostru, sportul brașovean, a început nu numai a-și reveni, dar și a deveni centru de gravitate al sportului românesc.

Manifestații sportive, din toate ramurile de sport, se organizează aproape în fiecare Duminică. Și pe lângă aceste manifestații, prof. I. Moldovanu face adevărata educație sportivă, acțiunilor și viitorilor atleți, cari vor ridica prestigiul sportului local și românesc.

Dealul e semnificativ faptul, că pentru Olimpiada dela Berlin, au fost înscrisi deocamdată numai 3 atleți brașoveni: Gai L. la marelton, Ioanescu Crum — săritură în lungime și încă o d-nă — la scrimă.

Concursurile atletice feminine.

În zilele de 4 și 5 Iulie a. c. pe Stadionul Municipal Regele Carol II, Liga de Atletism cu concursul Serviciului de Educație Fizică a Municipiului Brașov, organizează campionatele regionale feminine de atletism, cu următorul program:

Programul concursului (Sâmbătă 4 Iulie a. c., orele 17 precis): I. 100 m. plat eliminatorii. II. Aruncarea greutății. III. Săritura în lungime cu elan. IV. 600 m. plat. V. 100 m. plat finala. Duminică 5 Iulie a. c. orele 8.30.

I. 60 m. plat. eliminatorii. II. Aruncarea discului. III. 60 m. plat finala. IV. Săritura în înălțime cu elan. V. Aruncarea suliței. VI. 4x100 m. plat stafetă.

Pentru a se păstra adevărul nimb sportiv al concursului Liga de Atletism Brașov a stabilit următoarele performanțe Standard pentru ca o atletă să fie admisă la Campionatele Regionale de atletism:

1. 60 m. plat, 9". — 2 100 m. plat, 14" 4/10. — 3. Sărit înălțime 1,25 m. — 4. Sărit lungime 4,00 m. — 5. Arunc. sulț 25,00 m., 0 600 grm — 6. Arunc. disc. 23,00 m., 1 kgr. — 7. Arunc. greutate 7,50 m., 4 kgr.

Campionatul regional feminin de atletism, va avea loc pe orice vreme, dat fiind că în zilele de 11 și 12 Iulie a. c. vor avea loc la Brașov Campionatele naționale feminine de atletism sub patronajul M. S. Regelui.

La Campionatele naționale feminine de atletism vor lua parte concurente din orașele: București, Cernăuți, Sibiu, Mediaș și Brașov.

Doamna Leontina Bunea și familia, cu sufletul zdrobit pe veci, anunță că Duminică 5 Iulie ora 12^{1/4}, se va oficia în biserica Sf. Adormire din Brașov, parastasul un an pentru odihna sufletului adoratului lor soț și părinte

Dr. Ioan Bunea

La administrația ziarului „Gazeta Transilvaniei” se află de vânzare romanul „VALAH” al d-nei Elisabeta Hențiu. Prețul lei 50.

Record mondial! Trio „Hank the Mule” Incepînd de astăseară în „Parisien Grill”! Măgarul-minune! Cea mai mare senzație a New-York-ului!